

MURCIA
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 En Murcia, 12 mes, 2,00 pta. | Extranjero, trimestre, 15,00 pta.
 Provincias, trimestre, 7,50 | América, — 11,00 —
 Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

El Liberal

MURCIA
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75
NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Los intereses económicos

El significado de la conferencia naranjera

La Conferencia Nacional Naranjera, convocada por el Consejo de la Economía Nacional con la cooperación de los ministerios de Estado, Fomento y Trabajo, tiene máxima importancia económica. Ha de referirse su cuestionario a la fase de técnica industrial, a la fase comercial o de exportación, a la fase social y administrativa. A la fase primera corresponden estudios tan útiles como el de la estadística de producción y área de cultivo de agríos en España; cultivos, riegos y abonos; enfermedades y plagas del naranjo, etc. A la fase segunda se adscribe la fabricación de mermeladas y conservas, y la utilización de sobrepuestos. En la fase tercera están enunciados temas de tan alto interés como el consumo interior y su posible desarrollo; el comercio exterior; los impuestos y exacciones fiscales y el estudio de los países extranjeros de producción y de consumo. La fase cuarta comprende los sindicatos o cooperativas de productores y exportadores, la ordenación de las exportaciones en el Consejo de la Economía Nacional, los procedimientos más practicables para regularizar los embarques e inspección de la fruta y Comités productores y exportadores.

portadores de naranja en Francia, Bélgica, Alemania, Dinamarca, Gran Bretaña, Noruega, Suecia, Suiza y Holanda.

Han facilitado su triunfo sobre nosotros en aquellos países la facilidad de comunicaciones rápidas y directas por ferrocarril, las tarifas económicas y la depreciación de su moneda.

En cambio ocupamos el primer lugar como exportadores para Inglaterra, con un 81,7 por 100 de la naranja que recibe, según las cifras correspondientes a 1924; hemos importado en Alemania durante 1925 el 72,8 por 100 de la naranja que allí ha entrado, mientras Italia sólo importó el 26,4 por 100; hemos vendido a Francia en 1924 el 76 por 100 de la naranja que hubo de comprar, pues mientras Italia envió 217.460 quintales nosotros servimos pedidos por 911.251.

Hay que sostener las diferencias que nos son favorables y reducir las que nos son adversas, hasta que la continuidad de nuestro esfuerzo nos depare un triunfo definitivo como exportadores.

Este es substancialmente el fin principal que ha de conseguir la Conferencia naranjera.

¿Por qué medios, a costa de qué sacrificios, mediante qué líneas directas marítimas, por qué triunfos de la política de Tratados podrá lograrse la serie de anhelos que culminan en aquel fin? He ahí lo que han de decirnos los acuerdos que se adopten en la Conferencia y el patrocinio que, para su más presta ejecución, quiera prestarles el Gobierno.

CRÓNICA DE SUCESOS

La explosión de la caldera de un vapor, produce seis víctimas

12, a las 3 t.
 Castro Urdiales.—Esta mañana ocurrió una lamentable desgracia en el mar.

Se encontraba el vapor «Juanito» a la altura del puerto, cuando de repente explotaron las calderas.

A consecuencia de la explosión murieron seis de los tripulantes.

Los demás se arrojaron al agua ante la inminencia del peligro, siendo salvados por otros vapores que se hallaban en el puerto.

La desgracia ha producido gran pena.

Accidente automovilista

Madrid.—Esta madrugada ha ocurrido un lamentable accidente automovilista del que ha resultado víctima una conocida persona.

Regresaba de Villalba, acompañada de su esposa y dos señoritas, el gerente de la nueva Plaza de Toros y contratista de las obras del ministerio de Marina D. Federico Blanco.

En la carretera se encontraron otro coche que caminaba en dirección contraria.

Al pasar junto a él tropezó con una de las ruedas, haciendo que el automóvil del señor Blanco perdiese la dirección.

El vehículo se precipitó por un terraplén de considerable altura.

A consecuencia del porrazo resultó muerta la esposa de don Federico Blanco y herido de mucha gravedad éste.

Las señoritas que les acompañaban resultaron ilesas.

FICHAS

¡Me revienta el Dante!

Los escritores se leen entre sí, aunque muchos hablen de sus grandes preferencias y devociones literarias. En una encuesta celebrada en Francia, Giroudoux ha tenido la franqueza de declarar públicamente:

—Yo no he leído a Jules Renard sino después de haberseme dicho que yo le debo mucho.

Antes de esto había ya tenido la confesión de que no leía ni, poco ni mucho, a los Goncourt.

En España es vieja esa indiferencia de los escritores por sus compañeros de letras.

No se sabe, por ejemplo, que extraña rivalidad veía Ventura de la Vega en el autor de la «Divina Comedia»; pero lo cierto es que, en la hora de la muerte, Ventura de la Vega llamó a sus amigos y parientes, y con aire confidencial, casi sin poder ya hablar, les dijo:

—No quiero llevarme este secreto a la tumba... Sabedlo vosotros siquiera... ¡Me revienta el Dante!...

Y expiró satisfecho.



Gil de Vicario
 Madrid 3-10-26

CARTAGENA

Parece que Julio Castillo, fué muerto violentamente

Se le ha practicado la autopsia al cadáver de Julio Castillo Calderón, de 51 años, que fué encontrado muerto en su domicilio calle de la Piedra, número 1, en la Subida al Molino. Dicho cadáver debía llevar ya varios días, pues estaba en estado de descomposición tal que el hedor salía a la calle y su cuerpo tenía ya gusanos.

Como en él aparecían huellas sospechosas de que pudiera haber sido muerto violentamente y además se daba el caso de tener un cordellito amarrado al cuello, la guardia civil y la policía, bajo acertadas órdenes del juez de instrucción señor Farnier, comenzaron una labor intensa de investigación que parece ya dar el fruto apetecido, toda vez que la benemérita ha encontrado en casa de uno de los detenidos que tiene una chaqueta con manchas de sangre, sangre que también había en la habitación en que vivió Julio Castillo.

No podemos ser más extensos en este suceso en el que el móvil del crimen, si lo hubo, parece que fué el robo, pues el desgraciado Castillo solía llevar dineros encima, y se dedicaba a darlos a ganancias. Pero las averiguaciones que a estas horas se están haciendo por la guardia civil, quizás nos aclaren en su totalidad el asunto.

El dictamen de autopsia—según nos dicen—es de que Julio fué muerto violentamente, acaso estrangulado.

El grave conflicto de la falta de agua

El presidente de la Unión Mercantil e Industrial de esta ciudad, ha recibido del ministro de Fomento la siguiente carta, en contestación al telegrama que esta entidad le remitió, y que ya conocen nuestros lectores por haberse publicado en estas columnas:

Señor don Luis García Cánovas, presidente de la Unión Mercantil e Industrial de Cartagena.

Muy señor mío: Recibí su telegrama, interesando en nombre de la Industria y Comercio de esa población, la pronta resolución de obras de traida de aguas, de acuerdo con el proyecto de Taivilla.

Dándole cuenta perfectamente de la importancia y necesidad de esa obra, prometo a ustedes que se activará todo lo posible el estudio del referido proyecto, a fin de resolver sobre el terreno algunas dudas que se han suscitado, he dispuesto que seguidamente marche a esa un ingeniero de la División Hidráulica, para que informe con la prontitud que el caso requiere.—Rafael Benjumea y Burin.

De Arte

Juan González Allas y Antonio Velázquez, han expuesto al público en la calle Mayor, en el escaparate de Barquero, un boceto en barro bronceado, de Santa Florentina, una de las cuatro imágenes que han de figurar en la nueva fachada de Santa María de Gracia.

La obra es notabilísima, teniendo el público merecidísimos elogios para los escultores, pues su obra es verdaderamente hermosa y pueden mostrarse orgullosos de tal cosa, pues de nuevo ha quedado patentizado que Allas y Velázquez son, no ya dos escultores principiantes, sino verdaderos artistas.

Rafael de Penagos

El formidable dibujante, constituye la actualidad artística. El obtuvo con un cartel maravilloso el premio de 6.000 pesetas en el curso de carteles anunciadores de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

He aquí, el rostro enérgico del gran artista, visto del natural por Gil de Vicario.

EL PREMIO A LA VEJEZ

Homenaje a D. José Nakens
 12, a las 4 t.
 Madrid.—Como estaba anunciado, anoche se celebró el acto de entregar al ilustre y anciano periodista don José Nakens el premio a la vejez, instituido por la Asociación de la Prensa y consistente en 5.000 pesetas.

Hizo la entrega el presidente de la Asociación, don José Francos Rodríguez y concurrieron al acto muchos periodistas.

El venerable anciano agradeció conmovido el premio.

La entrega tuvo lugar en el domicilio del señor Nakens.

La coronación de la Patrona

Ayer tarde a las cinco, invitados por don Isidoro de la Cierva, se reunieron en su despacho los elementos que integran el Comité ejecutivo de la coronación de la Fuensanta.

A esta reunión asistieron también don Agustín Escrivano y don Manuel Maza, presidente de la Diputación y alcalde, respectivamente en la época en que se reanudarón las gestiones para organizar la fiesta de la coronación.

También asistieron el fiel contraste señor Sanz y los joyeros señores Gascón y Herranz.

La comisión formada por los señores Cierva, Delmás y Alvarez Caparrós, asesorada por los señores Gascón y Sanz, dió cuenta del contrato establecido con el señor Herranz.

En virtud de este contrato el Comité entrega al señor Herranz tres mil gramos de oro, producto de la fundición de las alhajas donadas a la Virgen; ciento ochenta y nueve brillantes; ochenta y ocho rosas y seiscientos veintiseis diamantes, también donados a la Virgen en las alhajas recibidas por la Comisión.

Además se le entrega un pectoral, que figurará en la parte superior de la corona que contiene treinta y cinco esmeraldas y ochenta y seis brillantes.

También se le entrega una estrella con treinta y siete brillantes para que la adapte a la Corona.

El señor Herranz se compromete a colocar en la corona lo siguiente:

Mil gramos de oro, cuyo importe es de cuatro mil pesetas; seiscientos sesenta y seis gramos de platino, que importan diez y nueve mil ochocientos pesetas; dos mil veinte brillantes, cuyo peso es de ochenta y cinco quilates y su importe treinta y siete mil setecientos cincuenta pesetas; dos mil cuatrocientos cuarenta rosas de Holanda, que importan siete mil pesetas.

La confección de la corona importa cuarenta y siete mil cuatrocientos cincuenta pesetas.

La cantidad total que hay que entregar al señor Herranz, además de los brillantes y oro ya dichos asciende a ciento diez y seis mil pesetas, importe de las coronas de la Virgen y el Niño.

Hecha la entrega se firmó el contrato. El señor Cierva después de dar las gracias a los reunidos les obsequió con champán y habanos.

LA VIDA LITERARIA

“Andrenio” y la crítica de España

En un volumen, titulado *De Gallardo a Unamuno*, que acaba de salir de las activas prensas de «Espasa-Calpe», ha reunido el ilustre escritor Eduardo Gómez de Baquero, más conocido por su pseudónimo de *Andrenio*—que es la nominación única con que aparece como autor de esta obra que nos ocupa—una colección de sus más admirables ensayos de crítica literaria. El docto académico, cuya ya dilatada vida, siempre en constante dinámica intelectual y en devenir de selecta labor, ofrece una serena e inquebrantable trayectoria de ideario estético, que hace recordar la famosa máxima de Saint-Beuve, viene ofreciendo en estos últimos años, según vemos quienes somos sus devotos lectores en España y América, los frutos de esa noble superación de actividad y de talento. Sus dotes de crítico de excepción manifiéstanse cotidianamente con la asidua colaboración que mantiene en la gran prensa. Y de cuando en vez pública alguno de sus magníficos libros, en los que recoge lo más saliente de su labor enjuiciadora de la vida literaria contemporánea.

Gómez de Baquero, que se encuentra empero esa gran labor desarrollada, en plena madurez y capacidad de intelecto y actividad, viendo el justo premio que merece toda una existencia consagrada con constancia y entusiasmo ejemplares a la orientación de nuestros valores literarios, es, más que el heredero de «Clarín», Revilla y Valera—como al libro ha apuntado—, o sea los críticos más salientes habidos en España en el siglo pasado, el verdadero creador de la moderna crítica literaria española, el que con sus magníficos estudios y publicaciones de esta índole más justificó la existencia de aquélla, por tantos negada, y que hoy comienza a recibir el tributo fecundo y elevador de algún joven maestro brillantemente destacado en estas lides, como Casinós-Assens.

Desde su obra primitiva, *Letras e Ideas*, hasta ésta que comentamos, pasando, en reseña cronológica, por *Novelas y Novelistas* y *El renacimiento de la novela española en el siglo XIX*, Gómez de Baquero ha venido mostrando en todos sus trabajos de crítica el estilo y el sello inconfundible de su singular y relevante personalidad.

Su cultura magnífica, asombrosa, de verdadero humanista del siglo, cultura siempre demostrada, como paciente y paciente adquirida, sin esa afectación que no pocas veces trucea en árida toda obra, por alto que sea el mérito de la misma en otros aspectos, y hasta el del autor, es cosa por demás notable. Pero aún lo es más, si cabe, su don de penetración, su agudeza de concepto, su seriedad exegética y su clara y jamás desmentida imparcialidad. Siempre es de admirar en él tanto el modo como se sitúa para apreciar la genuina perspectiva del hecho o el sujeto literario, como la forma en que, una vez observado, mensurado, ejecuta el trazo que lo define y usa de la trama de su bellísima prosa con que dar realce y fijeza a tal labor, que así queda siempre convertida, a su vez, en obra de arte. A propósito de lo primero, queremos transcribir aquí un brillante párrafo que se encuentra en las primeras páginas de *De Gallardo a Unamuno*, con el cual *Andrenio* demuestra tácitamente que el ejercicio de la crítica es obra de comprensión y amor intelectual, y defiende los fueros de la justa vulgarización de hombres y libros no conocidos de la manera debida. Dice a este respecto: «Aunque en los estudios literarios y en todos los de índole histórica el investigador es verdaderamente el que trae las gallinas, hace falta realizar, de vez en cuando, revisiones críticas y también resúmenes de vulgarización que faciliten el conocimiento y atraigan, si tienen gracia para ello, a los curiosos. Conviene empezar por lo más elemental: por decir quién era el personaje. Hay ahora en literatura cierta propensión al narcisismo y al preciosismo, un culteranismo nuevo que en su amor a la exquisitez desduda el dato vulgar y los humildes rudimentos. Este achaque, en unos es elegancia y en otros indigencia. De ahí viene el prurito de superarlo todo sabido y el miedo a descubrirse Mediterráneos. Pero siempre habrá alguien que no sepa lo que es *Mediterráneo*, y uno mismo puede no estar seguro de saberlo, pues cualquier geografía espiritual contiene tierras ignotas. Muchos errores y extravíos que se cometen en elevadas disertaciones proceden del olvido de las nociones elementales. Hasta para andar por las nubes conviene echar una mirada a los rudimentos.»

En esta postrera obra de *Andrenio* manifiéstanse en grado óptimo esas cualidades características del gran escritor y crítico, que, aunque cultor de la novela y otros géneros, siempre dedicó preferente atención al estudio e interpretación de nuestra vida literaria, no sólo con muchos trabajos sueltos, sino mediante libros como los mencionados, que fueron apareciendo paulatinamente, a intervalos de tiempo, en lo que va de siglo, y que perdurarán como documento inapreciable para la formación de la historia contemporánea de las letras españolas.

El título del libro derivase de los dos polos cronológicos que cierran virtual-

mente lo principal de su contenido: Bartolomé José Gallardo, el gran escritor y renovador de la cultura bibliográfica española, que vivió en la primera quinceña del siglo XIX, siendo, hoy por hoy, injustamente desconocido, y Unamuno, el prócer pensador cuya figura siempre constituirá, mientras viva, la mayor actualidad del panorama literario español. A más de sendos estudios consagrados a la figura y la obra de Gallardo, y a la estilística y novelas de Unamuno, el libro que nos ocupa comprende otros ensayos por igual interesantes, plenos todos ellos de erudición y doctrina, en los que Gómez de Baquero estudia sagazmente diversas figuras y obras literarias, tales como Silvela, Valera, Ganivet, Morel Fatio, Pardo Bazán, Menéndez Pidal, Castelar, Marqués de Villaurrutia, Blasco Ibáñez y Baroja.

Angel DOTOR

Madrid, octubre de 1926.

AJEDREZ

El Club Golmayo

El Club Golmayo, de Ajedrez, de esta capital, celebró el pasado lunes Junta general extraordinaria para tratar de la reorganización del Club.

Entre otros importantes acuerdos, se tomó el de la modificación de algunos artículos del Reglamento por que se rige el Club.

Se nombró por unanimidad la Directiva siguiente:

Presidentes de honor, don Ángel Guirao Girado, don Manuel Golmayo, don Pedro Pinar y don José Gumayo.

Presidente efectivo, don Salvador Molllá y Crespo.

Vice-Presidente, don Antonio de las Heras.

Tesorero-Contador, don José Aguilera.

Secretario, don Manuel Pérez de Lema.

Vice-Secretario, don Ernesto Pelluz. Bibliotecario, don Emilio Arévalo.

Vocales, don José Aguilera don Jesús Romero, don José Molllá y don Mariano Abril.

También se acordó otorgar un amplio voto de confianza al Presidente para confeccionar unas bases con arreglo a las cuales se verifique en el próximo mes de Noviembre un torneo de Ajedrez de primera y segunda categoría, para clasificar los socios del Club.

La reelección del Presidente señor Molllá es un acierto. A él se debe el gran impulso que en estos últimos tiempos ha recibido el Ajedrez murciano. Bajo la presidencia del señor Molllá, el Club Golmayo ha conseguido una preponderancia extraordinaria en toda España.

En la actualidad este Club espera nuevas ventajas de la Asamblea que se ha verificado en Barcelona para la Federación española de Ajedrez, a la que ha asistido, representando a esta región el campeón de España don Manuel Golmayo, por medio de este Club de Ajedrez, que lleva el nombre de dicho señor.

Hacemos votos porque la afición a este noble e instructivo juego vaya en aumento, ya que su práctica, es un signo de cultura de los pueblos.

Y felicitamos al señor Moyá y demás elementos de la directiva del Club Golmayo, deseando que todas sus iniciativas tengan pronta y satisfactoria realización.

Los dramas de la vida

12, a las 4 t.

Valladolid.—Junto a un templete de Campo Frondo ha sido encontrado un niño de doce años de edad, llamado José Ramos.

Se encontraba en gravísimo estado.

Padece de bronquitis aguda y declaró que le habían abandonado sus padres, porque, a causa de su excesiva miseria, no podían subvenir a sus necesidades.

Fuó trasladado al Hospital, donde se le asistió.

Según pudo averiguarse, este niño es de Guipúzcoa y fué abandonado por sus padres que se encontraban en una situación extrema de miseria.

Crónica del extranjero

El viaje de una reina

12, a las 3 t.

Chesburgo.—Antes de embarcar en el trasatlántico «Sevirán», que ha de conducirla a América, la reina María de Rumania recibió una atenta comunicación del departamento de Estado yanqui autorizándola para transportar bebidas alcohólicas dedicadas a su uso particular.

La reina expresó su propósito de someterse a la ley seca durante su estancia en América.

El conductor del auto, Francisco Pérez, fué detenido e incommunicado.—C.

LA ASAMBLEA NARANJERA

Brillante actuación del marqués de Rozalejo

Ponencia sobre tipos de envase 12, a las 3 t.

Madrid.—A las diez de la mañana reanuda sus deliberaciones la Asamblea Naranjera.

Se pone a discusión la ponencia sobre tipos de envase. Intervienen en el debate numerosos delegados, abogando por que se establezca el envase único y se estudie su implantación en la temporada próxima en Murcia, Gandía, Cartagena, Burriana y Valencia.

El Marqués de Rozalejo se opone resultantemente al establecimiento del tipo único e interesa se deje a la región murciana en libertad de seguir utilizando el tipo de media caja, más conveniente que cualquier otro sistema que pudiera implantarse.

Se aprueba la ponencia en forma de recomendación para que se adopten tipos de cajas que tiendan a la unificación de un sistema general, para lo cual se celebrará en Valencia una asamblea a final de la temporada.

La importación de cajas

Madrid.—Se da lectura a una proposición que interesa se estudie una reglamentación especial para regularizar la importación de cajas de madera tosea, armada o desarmada, derogando el caso primero de la disposición tercera del vigente arancel.

Intervienen varios delegados, defendiendo la propuesta y aludiendo a la tala de árboles que se realiza en las provincias de Aragón y Murcia.

El marqués de Rozalejo expone a la asamblea cómo la tala inicu de árboles va haciendo desaparecer en la provincia de Murcia una gran riqueza, destruyendo la mayor defensa contra las inundaciones.

El señor Nardi, del Consejo de Repoblación Forestal, defiende la gestión de dicho organismo y sostiene que lo dicho acerca de la tala de árboles es una de las mayores vulgaridades que han podido decirse.

Explica los fundamentos de la tala de árboles por la necesidad de obtener madera económica, pues de lo contrario habría que adquirirla en Checoslovaquia y ésta tiene un coste muy superior a nuestra madera.

Además—agrega—si se prohibiera la tala cerrarian numerosos establecimientos de serrería mecánica y quedarían sin trabajo numerosos obreros.

Sostiene que el problema de las inundaciones en la cuenca del Segura es tan viejo como el mismo río y nada tiene que ver con la tala de árboles.

Afirma que los mismos pueblos talan los montes de sus términos municipales para dedicarlos al pastoreo de ganado.

Termina proponiendo se acuerde solicitar del Gobierno mantenga en vigor las disposiciones vigentes sobre el particular.

El señor García Guijarro pronuncia un elocuente discurso en defensa de la riqueza forestal y anuncia que votará con la representación murciana.

El marqués de Rozalejo defiende la actuación de don Ricardo Codorniu. Entre los señores Nardi y Rozalejo se entabla una vivísima discusión que obliga a intervenir varias veces a la presidencia.

Se aprueba la proposición sobre importación temporal de cajas, con el voto en contra del delegado del Consejo Forestal.

La fabricación de papel

Madrid.—Se discute una ponencia relativa a la conveniencia de armonizar los intereses naranjeros con los intereses de la fabricación de papel de envase, al objeto de reducir el coste de venta del mismo, para lo cual debe prohibirse la exportación de desperdicios de yute.

Se opone a esta propuesta el representante de la Asociación de Papelería y queda aprobada con el voto en contra de este delegado.

Subvención para barcos fruteros

Madrid.—Se pone a discusión una ponencia que tiende a exponer a la consideración del Gobierno la conveniencia de que se estimule a las Compañías navieras, mediante una subvención, para que éstas construyan barcos especialmente fruteros.

El señor Batalla, delegado de la Cámara Agrícola de Valencia, solicita se subvencione a las Compañías españolas para que construyan buques especialmente naranjeros.

La propuesta se discute extensamente, oponiéndose a ella numerosos delegados por el temor de que estas subvenciones pudieran constituir un monopolio.

A las doce y cuarto se suspende el

debate para reanudarlo a las cinco de la tarde.

La sesión de esta mañana ha sido de gran batalla para el delegado murciano, señor marqués de Rozalejo, que intervino con gran acierto en la defensa del tipo de medias cajas y de la labor forestal realizada por el glorioso apóstol del árbol señor Codorniu.

La sesión de la tarde

12, a las 12 n.

Madrid.—A las cinco de la tarde se reanuda la sesión de la Asamblea Naranjera.

El señor Peris siguió hablando acerca del tema papel seda.

El presidente dijo que el asunto estaba ya suficientemente discutido y no debía continuar tratándose.

A pesar de ello siguió ocupándose del asunto el señor Peris.

Después hablaron también del mismo tema los señores Melo y Giner, interviniendo varias veces el presidente para insistir en que estaba ya suficientemente discutido.

El señor Lamo Espinosa se ocupó de los transportes marítimos.

Dijo que el Estado debiera subvencionar la creación de una flota frutera.

A continuación hablaron Giner, Castro y otros.

Seguidamente se suspendió la sesión.

La situación política en Alemania

12, a las 12 n.

Berlin.—Con motivo de las negociaciones en curso sobre la familia Hohenzollern, los sindicalistas han pedido que se convoque al Reich para recabar que se vayan del territorio todos los miembros de la familia imperial.

El exkronprinz acusado de malversador

Berlin.—Un periódico publica un interesante artículo acusando al exkronprinz de malversador de fondos del Estado.

Dice que ha vendido objetos de arte por valor de 170 millones de francos que pertenecían al Estado alemán.

EN GRANADA

Un incendio en una manzana de casas

12, a las 12 n.

Granada.—En la callejuela de Alcaicería se ha declarado un violento incendio en una manzana de casas.

El fuego se extendió a los arcos árabes de que están formados dichas callejuelas, lugar en donde los moros tenían sus mercados de sedas.

También se extendió el fuego a un transformador, por lo que hubo necesidad de cortar la corriente y dejar la ciudad a oscuras.

Los daños en los arcos árabes son de importancia.

A las diez de la noche se consiguió dominar el fuego, gracias a los esfuerzos de bomberos y vecinos que acudieron al lugar del siniestro.

LA AVIACION

El vuelo a nuestras posesiones de Guinea

Los aviaadores que tomarán parte en la hazaña

12, a las 12 n.

Madrid.—El vuelo a nuestras posesiones de Guinea correrá a cargo de los aviaadores don Angel Pastor, don Ricardo Bellot, don José García Muñoz, don Luis Martínez, don Rafael Llorente, don Antonio Llorente, don Teodoro Vives, don Rafael Martínez, don Antonio Castejón, don Ignacio Jiménez, don Niceto Rubio, don Cipriano Grande, don Manuel Medina, don Arturo Garcerán y don Arturo González.

Irán varios en cada aparato. Los aviaadores saldrán desde distintos puntos. No todos los aparatos serán del mismo tipo. El vuelo se realizará en diciembre.

ALICANTE

En sesión extraordinaria ha acordado el Concejo declarar festivo en esta ciudad el día que empiecen las obras para la construcción del ferrocarril de Alcoy a Alicante.

Las calles serán engalanadas y en los paseos se darán conciertos.

Correspondiendo, además, al tesón y buena voluntad con que el gobernador civil don Cristino Bermúdez de Castro ha trabajado en la consecución de tan importante mejora, se le entregará el título de Alcalde Honorario perpetuo.

Las obras de albañilería para la construcción de la nueva Casa de Socorro terminarán esta semana.

El expresado edificio, como dijimos, ofrece una excelente perspectiva y contribuye mucho a hermosear la ya magnífica Avenida de Zorrilla, hace pocos años desatendida y sombría.

El coronel don Carlos Perier Mejías, que hasta ahora había venido mandando el regimiento de la Princesa, ha sido destinado al regimiento reserva de Albacete.

Dicho jefe se despidió de la fuerza que deja con un discurso muy sentido ofreciéndose a todos siempre que lo necesiten.

Fué vitoreado.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente del Casino, don Ramón Alberola Such.

La corrida anunciada en Agosto, quedó suspendida por habérsela inutilizado, dos reses de las que habían de lidiarse.

Como ustedes saben, dignóse ayer la Suerte laca volver sus ojos hacia estos lares y nos envió el segundo premio de la Lotería. Es decir, se lo envió a quien se lo envió, que, por lo que a nosotros particularmente atañe, sólo conocemos y nos conoce tanto la otra Suerte: la Suerte perra.

El billete favorecido salió de la Administración establecida en la calle de Almirante: se expidió en décimos sueltos y hasta ahora únicamente se sabe que entre los poseedores de estos décimos se cuentan a un hermano político del joyero don Antonio Américo y a un dependiente de este. Les ha tocado a diez mil duros por barba.

¡Que los disfruten en paz!..

La Diputación ha adquirido ya los terrenos para la instalación del vivero provincial.

Dichos terrenos son los que han venido perteneciendo a don Rafael Alberola Herrera, situados en las inmediaciones de Santa Faz.

En el teatro de San Vicente viene actuando con gran éxito la gentil artista Blanca Azucena a la que, como siempre, acompaña su simpática Botones.

Ambas están cosechando muchos aplausos.

De su viaje a Ferrol ha regresado a esta capital el distinguido abogado don Ramón Campos Puig.

También ha regresado de su veraneo en San Vicente con su distinguida familia el médico don Alvaro Campos.—12 octubre.

ALMORADI

La lluvia

El sábado por la mañana descargó sobre este pueblo una fuerte tormenta con muchos relámpagos y truenos.

Sólo hubo que lamentar la escasa concurrencia en el mercado y como consecuencia muy mal día para los vendedores.

A la salida del camino de Catral un carro que regresaba de hacer algunas compras, la caballera pisó unos cables de la luz eléctrica que estaban tendidos en el suelo a causa de los temporales, quedando electrocutada.

Las verbenas

Por lo visto los señores de la comisión de festejos se encuentran durmiendo a la bartola.

Otros años a primero de Septiembre nos hemos visto favorecidos por los conciertos que la banda de música de la localidad nos proporcionaba. Este año aún no han empezado, y es una causa que no me lo explico.

Seguramente nuestra comisión de festejos no ha paseado o no se han fijado en esas neñas, que especialmente los domingos de siete a nueve se trasladan al paseo a dar la nota alegre con tanto garbo y brío, luciendo su perfumado escote, manga corta, esbelta talle y altiva belleza.

Porque de fijarse en todos estos detalles y en lo agradable que resulta la estancia a esas horas tengo la seguridad que la música y el alumbro que es lo único que hace falta para dar la nota alegre, quedaría realizado.

Es que no podrían los señores de la comisión empezar de nuevo a hacer verbenas, donde tanto lo agradecería el elemento joven?

Teatro Cortés

En este teatro se está proyectando la bonita película «Los dos pilletes».

El éxito es tal, que ninguna noche quedan localidades.

Eso es para que mi buen Marínico diga que el público no corresponde.—12-10-926.

AGUILAS

Relámpagos, truenos, agua y viento

limpieza de la población. Pero conforme fué adelantándose el día la lluvia fué más abundante y a cosa de las siete y media el agua caía a torrentes acompañada de un fuerte viento, más con tanta violencia que hubo momentos en que se temía que la población entera volara.

Las calles de la población pronto quedaron convertidas en ríos y cuantas ramblas afluyen a el mar corren en estos momentos desbordantes.

La vía ha quedado cortada a unos tres y ocho kilómetros de este pueblo, no pudiendo salir el tren mercancías que tiene su salida de esta a las ocho de la mañana ni el de viajeros que parte de Baza.

Para el lugar de la cortadura salió inmediatamente el Director del ferrocarril, ingenieros y personal.

Varios edificios de la población sufrieron desperfectos, pues volaron muchas tejas.

La techumbre del bañeario «Patria chica» también ha sufrido daños considerables.—C.

LA UNION

Tenemos hoy que ofrecer a nuestros lectores una noticia verdaderamente grata; tratase de crear en La Unión la Asociación de Cultura Musical, que ya funciona hace tiempo en las más cultas ciudades españolas, y cuyos conciertos mensuales constituyen fiestas admirables de la más alta valoración artística, ya que siempre se contratan para estas «tours» verdaderas glorias nacionales y extranjeras. Ganaría mucho nuestro pueblo si esta idea adquiriese realidad y se consolidase después; ganaría su buen nombre, su cultura y su espiritualidad, por lo que todo buen unionense entendemos que tiene el deber inexcusable de engrosar las listas de asociados, con objeto de lograr pronto el número mínimo que se requiere para el funcionamiento de esta delegación.

La cuota para caballeros es de cinco pesetas mensuales y tres la de señoras. Quienes no se inscriban ahora necesitarán después pagar cuota de entrada.

Las adhesiones pueden ser enviadas al farmacéutico don Francisco Munuera Armáez.

El señor Munuera es un «amateur» del divino arte que echa sobre sí gustosamente las penosas tareas de organización sin más objeto que nobilísimos impulsos por la música y la ciudad.

El sólido prestigio de don Francisco Munuera y sus simpatías tan bien ganadas nos hacen tener la esperanza de que será creada aquí la Asociación de Cultura Musical. Bastará un poco de tesón para los primeros obstáculos inevitables.

Un inocente borrieco que pasaba por la calle de la Lealtad, bajo el agobio de su sobre carga de mineral, tuvo la mala suerte de tropezar con un cable eléctrico desprendido, quedando muerto instantáneamente.

Parece ser que el cable era del teléfono, y que al caer hizo contacto con otro de alta tensión.

¿Dónde están las redes protectoras, cuya colocación ordena la ley para evitar estos trances?

Lo milagroso ha sido que un niño o un transeúnte distraído, o varios no hayan quedado electrocutados, en vez del pobre borrieco. Quizá la Providencia ha sacrificado esa bestia para advertir «a quien corresponda» de que los tendidos eléctricos dejan bastante que desear.

Ha marchado al colegio de San Vicente de Paul de Cartagena, la señorita María Cegarra Salcedo, en cuyo importante centro de enseñanza va a dirigir la instalación de un Laboratorio de prácticas de Química.—C.

GREVILLENTE

La Virgen de la Salud

Con mucha animación celebrábase desde anteaer la verbena en honor a la Virgen de la Salud, en el populoso barrio de igual nombre.

La noche del sábado efectuó La Filarmónica, que amenizó la fiesta, una brillante velada musical, ejecutando bonitas y escogidas piezas, que fueron muy aplaudidas por numerosa concurrencia.

Ayer mañana y acompañada de la música y de regular gentío, bajaron la imagen desde su ermita a la iglesia parroquial, donde se celebró Misa y sermón en honor a la Virgen, asistiendo numerosos devotos.

Por la tarde, con gran repique de campanas y disparos de cohetes, fué llevada la imagen en procesión por varias calles desde la iglesia hasta su morada, tocando la música y asistiendo numeroso gentío en toda la carrera.

Anoche se verificó otro concierto musical por la Filarmónica, que fué aplaudidísima, concurriendo inmenso gentío, entre el que se veían muchas y bonitas jóvenes elegantemente vestidas.

Esta verbena, que será la última de la temporada, ha estado animadísima y terminará esta noche, quemándose un pequeño castillo de fuegos artificiales.—Corresponsal.

ESPINARDO

El Cristo de la Salud

Un año más se ha celebrado la solemne procesión. Una vez más se ha demostrado el cariño, la piedad y el afecto que a la sagrada imagen se le tiene.

Siguiendo la tradición, el Cristo de la Salud, relicario bendito, amor de los amores, de todos los hijos de Espinardo, trasladado ha sido a su capilla; después de recibir fervoroso culto.

En magna procesión de corazones, ha subido al Calvario, la figura augusta, excelsa del Divino Maestro.

Homenaje de veneración, ofrenda de fe, vasallaje de amor, manifestaciones de profundo agradecimiento, ha constituido en el presente año, la piadosa costumbre.

El redentor de la Humanidad ha entrado en su capilla rodeado de todo un pueblo, entre vítores y aclamaciones.

Sobre la cima del monte ha permanecido unos momentos la imagen santa del Crucificado.

Sobre el bello y sublime altar de la Naturaleza; bajo la bóveda infinita y prodigiosa de su divina obra, ha escuchado la santa plegaria de millares de almas, mientras la palabra cálida y vibrante de virtuoso sacerdote, pedía el bien y la dicha para el pueblo predilecto.

La noche, ha tendido su manto de reina, tochonado de brillantes; la luna asociándose al acto, envía a la tierra, como señal de regocijo los finísimos rizos de su cabellera de plata.

Todas las almas se funden en un solo amor, y los ojos de la multitud, buscan ansiosos el divino rostro del mártir, el que con los brazos extendidos, parece iniciar el abrazo del perdón y de la gracia.—Fulgencio Martínez.

DESDE LORCA

Un niño atropellado y muerto por un automóvil

12, a las 11 5 n.

Lorca.—En la tarde de hoy y hora de las siete menos cuarto, en la carretera de Murcia y sitio denominado Vuelta Florida, ha ocurrido una sensible desgracia de la que ha resultado víctima el niño de 14 años de edad Francisco Molina.

Un auto «Studebaker», de la matrícula de Murcia, propiedad de don Rafael Plañol, atropelló a dicho niño, que montaba una bicicleta, y marchaba en dirección contraria a la del auto.

Es de suponer que el niño murió en el acto, a juzgar por las tremendas heridas que le apreciaron en el Hospital. Presentaba la fractura completa de la base del cráneo, tremendos desgarres de la piel en diferentes partes y mugullamiento general.

En el auto causante de la desgracia, fué trasladado al Hospital.

El padre del niño es maquinista de los ferrocarriles de Alcantarilla a Lorca. La escena, que se desarrolló cuando el padre reconoció a su hijo en la mesa de operaciones, fué desgarradora.

Notas locales

A la edad de once meses ha subido al cielo el niño Jorge Bernabeu, hijo del laborioso tipógrafo de esta ciudad Ramón Bernabeu.

Tanto a este como a su afligida esposa enviamos nuestro más sentido pésame.

De sus posesiones de Pacheco ha regresado doña Visfación Rodríguez, viuda de Peña.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

En la Comisaría hay depositado un mapa de Alhucemas, de Estado Mayor, que fué encontrado por guardias de seguridad en la vía pública.

¿Tan viejo y no te falta ni un diente solo? Pues eso es que has usado Licor del Polo.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» del día 2 del actual, anuncia concurso que ha de celebrarse el día 19 del actual, en el Cuartel de Jaime el Conquistador, para proveer una vacante de músico de segunda, correspondiente a bombo, que existe en la Sección de Música del regimiento de Sevilla 33.

Podrán tomar parte además del elemento militar los del civil que lo deseen y reúnan las condiciones para ingreso en el Ejército, de las que puede informarse en las oficinas del regimiento.

Se advierte a los opositores del elemento civil que dicha categoría está asimilada en el Ejército a la de sargento.

Gofio canario «El Molino»

Gran alimento de fácil digestión. El reconstituyente alimenticio de los debilitados, vientre, estómago. Vta. Comest.

Ha dejado de existir en esta capital la joven señora doña Mercedes Abril Cánovas, esposa de nuestro querido amigo don Antonio Vázquez Astretti.

El fallecimiento de esta virtuosa señora ha causado profundo sentimiento entre las numerosas amistades con que contaba en esta capital.

A su sentido viudo, hijos, madre política, hermanos, hermanos políticos y demás distinguida familia les reiteramos nuestro pésame!

Federación de Dependientes de Comercio y Banca

Se pone en conocimiento de los señores socios que para dar cumplimiento a lo que dispone el nuevo Código del Trabajo, el día 14 del actual de diez a doce de la noche y en el salón de actos de esta Federación se constituirá la Mesa para la elección de los Jurados que en representación de esta Sociedad, han de formar parte del Tribunal Industrial en el cuarteno de 1927-30.

Podrán votar todos los socios de número y elegirán de entre ellos a los que sean mayores de edad.—La Directiva.

LOS DEPORTES

El Athletic de Madrid vence al Racing

12, a las 12 n.

Madrid.—En el partido de futbol celebrado ayer entre los equipos Athletic de Madrid y Racing, venció el primero por cuatro goals a uno.

El Racing jugó muy bien, pero estuvo muy desgraciado.

Una victoria del Levante sobre la Gimnástica

Valencia.—Se jugó el anunciado partido entre los equipos Levante de Valencia y Gimnástica, venciendo el primero por cuatro tantos a uno.

Doña Mercedes Abril Cánovas DE VAZQUEZ ha fallecido a las cinco de la mañana de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. Sus afligidos, esposo don Antonio Vázquez Astretti; hijos, Carmencita y Paquito; madre política, doña Carmen Astretti Aroca; hermanos, don Diego, doña Joaquina, doña Dolores y don Mariano; hermanos políticos, entre ellos don Francisco Vázquez Astretti; tíos, sobrinos, primos y demás parientes; Comunican a sus amigos tan irreparable pérdida, y le suplican la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a su funeral y entierro, que tendrán lugar en la parroquia de S. Antolín, el primero, a las nueve de la mañana y el segundo, a las tres de la tarde de hoy miércoles, por lo que les anticipan la expresión de su reconocimiento. Murcia 13 de Octubre de 1926. Casa mortuoria: Sagasta 26.—No se invita particularmente.

Memorias del tiempo viejo

LA ACTUALIDAD POLITICA

que llevaba en los brazos al niño Rafael Moreno, intentó atravesar el Paseo de las Acacias, al mismo tiempo que pasaba una camioneta a gran velocidad.

La pobre mujer fué alcanzada por la camioneta, quedando entre las ruedas de ésta, de donde fué recogida por los transeúntes que la llevaron a la Casa de Socorro.

Le apreciaron heridas de gravedad y al niño, leves. El conductor de la camioneta, Teodoro Romero, fué detenido e ingresó en un calabozo de la Dirección general.

La causa del atropello fué la excesiva velocidad de la camioneta.

La fiesta taurina

Una novillada

12, a las 12 n.

Barcelona.—Se celebró en la Monumental la anunciada novillada, con ganado de Nandín, para los diestros Enrique Torres, Torerito de Málaga y Epifanio Bulnes.

Primer.—Torres, lucido con el capote.

Con la muleta hace una gran faena, para una estocada que le vale ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Segundo.—A Torerito le toca en suerte un novillo difícil.

Hace una faena breve, sin perder la cara del bicho, para un pinchazo y una estocada entera.

Tercero.—Bulnes cumple bien con el capote.

Realiza una gran faena para una estocada entera. Cuarto.—Torres muletea adornado y propina dos pinchazos y media estocada en lo alto.

Quinto.—Torerito hace una faena valiente para tres pinchazos y dos estocadas.

Sexto.—Bulnes muletea valiente y termina con el novillo de un pinchazo y una estocada buena.

La corrida a beneficio del Centro de Reporteros

Córdoba.—Se ha organizado el cartel para la corrida a beneficio del Centro de Reporteros.

Se lidiarán cuatro toros de Nandín y dos de Pedraja para los diestros Agüero, Aelmonte y Zurito.

El estado del banderillero Cantimplas

Córdoba.—El banderillero Cantimplas sigue grave.

Está siendo visitadísimo, a pesar de la prohibición de los médicos de que hable.

Se reciben numerosos telegramas, interesándose por la salud del diestro.

Crónica general

Atropellado por un automóvil

17, a las 12 n.

Cádiz.—En la Avenida de Primo de Rivera un automóvil de matrícula desconocida atropelló al comandante de Sanidad Militar don Francisco Huertas.

En grave estado fué trasladado al Hospital. El chófer se dió a la fuga.

Martínez Anido en Zaragoza

Zaragoza.—En el expreso de Madrid llegó el ministro de la Gobernación.

Inmediatamente se trasladó al Gobierno civil, donde se hospeda.

A las nueve, después de desayunar, se dirigió al Palacio de Comunicaciones para inaugurarlos.

El alcalde pronunció un discurso, dando la bienvenida al ministro en nombre de la ciudad.

Anido agradeció la salutación y declaró inaugurado el nuevo Palacio de Comunicaciones.

Los asistentes recorrieron las dependencias y cursaron varios telegramas.

Los periodistas que acompañaron

El Gobierno exceptúa de las sanciones establecidas contra el Arma de Artillería a los jefes y oficiales de un regimiento

Millán Astray al extranjero

12, a las 4 t.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden disponiendo que el coronel de Infantería don José Millán Astray, jefe del Tercio extranjero, marche a Roma y diferentes capitales de Alemania en comisión de servicio.

El señor Millán Astray acudió esta mañana a Palacio y conferenció extensamente con el rey.

A la salida manifestó que su visita al regio aléazar no había tenido otro objeto que el de despedirse del soberano.

Ampliación del Consejo

Madrid.—En el Consejo de ministros celebrado anoche se dió cuenta de una propuesta presentada por una compañía extranjera para el establecimiento de una línea aérea de Génova a Barcelona con escala en Nápoles.

La propuesta pasó a estudio de una comisión interministerial de la que formarán parte representantes de los ministerios de Guerra, Estado, Marina, Fomento, Trabajo e Instrucción y de la Dirección de Aeronáutica Militar.

El Consejo examinó también la invitación hecha al Gobierno para que envíe un representante de su seno a las sesiones de apertura y clausura del Congreso Eucarístico que se celebrará en Toledo próximamente.

Fueron designados, el ministro de Instrucción Pública, para presidir la primera y el de Gobernación para la segunda.

Respecto a la presidencia del Congreso hispano-americano de Aeronáutica, se acordó designar al infante don Alfonso de Orleans.

Por último, el marqués de Estella dió cuenta de las impresiones recogidas en su reciente viaje a Extremadura y Ciudad-Real y encareció la necesidad de adoptar rápidas disposiciones encaminadas a remediar la crisis de la producción porcina, principal fuente de riqueza de aquella región.

Sánchez Guerra a París

12, a las 12 n.

Madrid.—Ha marchado a París el expresidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra.

El viaje obedece a motivos particulares.

Primo de Rivera preside un cóctel

Madrid.—En el café de Castilla se ha celebrado la clásica reunión del cóctel mensual.

Presidió la mesa el general Primo de Rivera y asistieron el duque de Tetuán, los maestros Serrano y Luna, Delgado Barreto y otros.

No pudieron asistir el general Martínez Anido, el alcalde, ni el teniente coronel La Cerda.

El ágape transcurrió muy animado y terminó a las tres de la tarde.

Desde el café Castilla, el jefe del Gobierno marchó al ministerio de la Guerra con el duque de Tetuán.

Artilleros exceptuados de responsabilidad

Madrid.—El «Diario Oficial» del

Ministerio de la Guerra, publica una disposición estableciendo lo siguiente:

Quedan exceptuados de las sanciones establecidas en el decreto de 5 de septiembre los jefes y oficiales del Primer regimiento de Artillería Pesada de guarnición en Ciudad Real, que a continuación se citan, por haberse abstenido de intervenir en la preparación y desarrollo de los sucesos que dieron lugar a las sanciones del Gobierno:

Coronel, don Francisco Botella. Teniente coronel, don Ramón Montano.

Comandantes: don Salvador Cerón, don Diego Delmás y don Santiago Freire.

Capitanes: don José Rodríguez, don Mario Barras, don Luis Salas, don Eduardo Matas, don Francisco Javier Ayensa y don Augusto Lacanda.

Tenientes: don Eduardo Lechuga, don Miguel Morayta Martínez, don Juan Fernández, don Antonio Echailde y don Luis Fernández Corujedo.

El comandante de Artillería don Ricardo Nardis y los capitanes don Luis Revilla de Lafuente y don Manuel Marin, destinados en los bancos de prueba de Eibar, quedan también exceptuados de las sanciones que establece dicho decreto.

Surtirá efectos esta disposición a partir de la revista de comisario del presente mes, quedando en situación de excedentes con todo el sueldo, en esta región.

Un cese

Madrid.—Se ha dispuesto que cese en el cargo de vicepresidente de la Comisión Permanente de Enseñanza industrial, don Vicente Burgaleta.

Los dramas de la circulación

Un caballo destroza la plataforma de un tranvía.—Varios heridos

12, a las 12 n.

Madrid.—Por la calle de Bravo Murillo marchaba, montado a caballo, el soldado de Caballería, de la Escuela Superior de Guerra, Gregorio Moreno.

Al llegar a la esquina de la calle de Fernando de los Ríos, se espantó el caballo, yendo a chocar con un tranvía, al que causó grandes desperfectos en la plataforma.

El soldado resultó herido y además los viajeros Julio Pérez, Juan Mora, de 27 años y Lorenzo Galvan, de 28.

Todos los heridos fueron trasladados a sus domicilios, después de curados.

El soldado fué conducido al Cuartel. El Juzgado militar instruye diligencias.

Una mujer y un niño atropellados por una camioneta

Madrid.—Una mujer llamada Dorothea Gómez, de 39 años de edad,

LA FIESTA DE LA RAZA

El acto oficial en Madrid

12, a las 4 t.

Madrid.—Con gran brillantez se celebró esta mañana el anunciado acto oficial para celebrar la fiesta de la Raza.

Tuvo éste lugar en la Plaza de Colón y asistieron al mismo el ministro de Instrucción pública, las autoridades, elementos diplomáticos y numerosas personalidades.

El ministro de Bolivia, que era a quien correspondía este año depositar la acostumbrada corona de bronce al pie del monumento, hizo lo así y después pronunció un elocuente discurso.

Dijo que el acto que se celebraba era de fé y esperanza en los altos destinos de una raza que no perecerá nunca.

Elogió la labor de aproximación hispano-americana, cantó las glorias de los conquistadores de América y dedicó párrafos elocuentes a enaltecer la grandeza de la madre patria, madre de cien millones de seres que, si supieron emanciparse, no pudieron olvidar a la nación que les dió el ser y para la cual conservan el mayor de los cariños.

Fué aplaudidísimo. Hablaron después el señor Crespo, el alcalde interino y el ministro de Instrucción.

Por último, los niños de las escuelas, exploradores y alumnos de centros docentes, desfilaron ante las autoridades, dándose por terminado el acto.

Nuestros corresponsales de toda España dan cuenta de haberse celebrado la fiesta de la Raza con la mayor solemnidad y sin incidentes.

En Cartagena

12, a las 12 n.

Cartagena.—En el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, se ha celebrado con gran brillantez la fiesta de la Raza, organizada por la Cruz Roja local, con motivo de cumplirse el primer aniversario de la creación de la Cruz Roja Juvenil.

Por enfermedad del general Brifas, que había de ocupar la Presidencia, le substituyó el Arcipreste.

Este pronunció un elocuente discurso.

A continuación se impuso al poeta don Miguel Pelayo la Medalla de Oro de la Cruz Roja.

El señor Pelayo recitó unos bellísimos sonetos, en los que entonó un canto a la Raza.

Los niños de las Escuelas leyeron poesías y otros trabajos alusivos al acto.

En un elocuentísimo discurso, hizo el resumen de la fiesta el director de las Escuelas Graduadas señor Martínez Muñoz, enumerando las gloriosas páginas de la Historia de la Patria.

Durante la fiesta, reinó gran entusiasmo entre los reunidos.—C.

En Barcelona

Barcelona.—A las diez y media de esta mañana se ha organizado en el Palacio de la Generalidad la procesión cívica para celebrar la fiesta de la Raza.

La comitiva se dirigió al monumento a Colón, donde se unieron las autoridades.

Desde el monumento se dirigió la comisión al Ayuntamiento donde se dió por terminada la manifestación.

La cuestión de Marruecos

El parte oficial

12, a las 12 n.

Madrid.—El parte oficial transmitido por el alto comisario dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Ha terminado el desarme de la fracción de Beni Yebara (Ajma).

La columna del teniente coronel Asensio ha marchado a las proximidades de Isef Tilidi para desde allí seguir el desarme de Beni Tilidi y Beni Isef.

En este tratado las fuerzas del teniente coronel Asensio tuvieron dos jarquenos heridos.

NOTAS MUNICIPALES

Artículos decomisados

Por hallarse en malas condiciones para el consumo público, han sido decomisados los siguientes:

A Ginés Acosta, 30 kilos de sardina. Al mismo, 4 kilos de pescada.

A Ramón García 1 kilo 700 gramos de gambas.

A Mariano Fenor 3 kilos de merluza. A Mariano Fenor, 3 kilos de pescada. A Pedro Martínez, 101 de melvas.

A Mariano Navarro, 10 de merluza.

Avance catastral

Con fecha 4 de los corrientes, la Dirección general de Propios y Contribución Territorial ha aprobado el Avance Catastral del término de esta capital, que deja de contribuir por cupo y pasa a hacerlo por cuota. Queda cerrado, por lo tanto, el período de reclamaciones hasta que se abra el servicio de conservación.

Advertisement for Aiglón Auto-Oil motor oil. Features an eagle logo and text: 'PROTECCION SEGURIDAD', 'AIGLON AUTO-OIL el lubricante perfecto', 'BUSQUETS HNOS.', 'BARCELONA MADRID BILBAO VALENCIA SEVILLA GIBRALTAR CEUTA MELILLA GIJON'.

Advertisement for Aceite de Ricino (Castor Oil) by Galoso. Features an illustration of a child and text: 'ACEITE de RICINO Galoso', 'El purgante que no irrita', 'Precio: Una peseta vasito!', 'Busquets Hermanos'.

Advertisement for Bayer's 'Las pústulas rojas de la piel' (Red skin pustules). Includes an illustration of a person's back and text: 'Las pústulas rojas de la piel', 'y el fuerte picor, son los síntomas de una enfermedad incipiente de la piel'.

Advertisement for 'Ha muerto el ilustre académico Eugenio Sellés'. Includes text: 'Ha muerto el ilustre académico Eugenio Sellés', '13, a las 3 m.', 'Madrid.—En su domicilio de la calle de Lista, número 10, falleció ayer el ilustre escritor y académico Eugenio Sellés, a la edad de 84 años, a causa de un colapso cardíaco'.

Advertisement for 'Los soldados de cuota'. Includes text: 'Los soldados de cuota', '12, a las 12 n.', 'Madrid.—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, publica una orden circular diciendo que ante las instancias de numerosos soldados comprendidos en el artículo veinte, que no han podido acogerse al plazo reglamentario para la reducción de su permanencia en filas, solicitando nueva prórroga, queda concedida esta'.

Advertisement for 'ULTIMA HORA'. Includes text: 'ULTIMA HORA', '13, a las 3 m.', 'París.—En Versalles varios ladrones penetraron en la sala de joyas del castillo de Chantilly y se llevaron un famoso diamante valorado en diez millones de francos'.

Advertisement for 'PARIS-MADRID'. Includes text: 'PARIS-MADRID', 'Sombreros de Señora y Niña. Próxima apertura. Platéa 14, entresuelo'.

Advertisement for 'VALLÉE DES ROIS' perfume. Includes text: 'VALLÉE DES ROIS', 'PARFUM DE LUXE', 'L.T. PIVER'.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 13 de Octubre de 1926. Miércoles.—San Eduardo, rey.—San Marcial.—San Teófilo.

El Liberal

LA BOLSA

Cotización del día 9.—Interior 67.10.—Amortizable, 5 por 100, 00.00.—Amortizable, 4 por 100, 00.00.—Banco de España, 000.00.—Tabacos, 194.00.—Francos, 19.35.—Libras, 32.35.—Dólares, 6.67.—Liras, 00.00.—Francos suizos, 000.00.

ELCHE

Sigue nuestro Ayuntamiento en la noble empresa de embellecer la población. Ahora se proyecta el gregio de nuestra Plaza Mayor.

Segun se nos dice se van a embellecer las dos amplias aceras y nos parece muy acertado. Esa plaza que es punto de partida y llegada de todos los autos que hacen servicio de viajeros...

tarse a la moderna. Esperamos que no tardará mucho en hacerse otro tanto con la hoy llamada de Puente Orlices y que muy pronto se llamará del General don Bernardo de Castro.

De fuentes, también se dice algo. De lo que no se dice nada es de las casas del final de la Corredera (Canalejas) que era todo un atentado al ornato y a la seguridad pública.

El señor alcalde, cuya actividad y competencia son de todas conocidas, no debe consentir pase un día más sin que se corrija tamaños desajustes.

A los 16 años de edad ha fallecido la simpática señorita Terecita Maciá Escobar. Una rápida enfermedad traidora la arrebató a los suyos el carino de esta bondadosísima joven.

El cortejo fué numerosísimo, hallándose en él todas las clases sociales. El paso por las calles aglomeró a la gente a ambos lados de las aceras...

El duelo fué presidido por don José Escobar, tío de la fallecida; don Manuel Martínez, acreditado médico de la localidad y otros distinguidos parientes.

Descansen en paz la noble Terecita y Dios dé el consuelo que solo El puede dar a los corazones doloridos de sus atribulados padres, tíos y abuelos.

También nuestro amigo don Antonio Semperé Rodríguez, ha perdido a su virtuosa madre doña Manuela Rodríguez. El entierro demostró las muchas simpatías con que cuenta el amigo Semperé.

Para Madrid salió el reputado facultativo don Joaquín Lucerga, y para París nuestro compañero en la Prensa don Joaquín Lozano.

Lleven feliz viaje tan querido a amigos.

Regresó de Madrid don José Pomares Perliara después de hacer solemnes ejercicios para el doctorado en Medicina y Cirujía.

Hemos recibido un folletito titulado «Los Eclipses» en el que su autor don Pascual Agulló Maciá describe los eclipses de sol y de luna que se sucederán hasta el año 1970.

Se hallan muy adelantados los trabajos del nuevo campo de deportes Elche F. C. situado en la carretera de Alicante. Para el 17 piénsase en su inauguración.

El Kursal nos atendió... Hoy debutó una hermosa canzonetista y dentro de poco una compañía de comedias.

una hermosa canzonetista y dentro de poco una compañía de comedias. Rafaelita Haro es bien conocida en todas partes menos aquí.

De películas «Peligros de un conquistador» fué muy aplaudida. Y ahora, «La hermana Blanca». Un competente octimio ameniza los espectáculos.

Siga por ahí la empresa que el público jamás se retrae cuando le sirven bien.—11 Octubre.—C.

esportón de extraer mineral fracturó dicha pierna. Fué trasladado al hospital donde asistió.

Una riña Por cuestiones de faldas rifieron en el Palmar los jóvenes Francisco López Hernández y Juan Morano Alcaide. El primero resultó con una herida en la cara producida por un golpe de piedra.

En la estación ha sido detenido un jeto llamado Leonardo Alvarez, subalterno argentino por indocumentado.

SUCESOS

UN HOMBRE HERIDO EN UNA MINA

Ayer ocurrió una lamentable desgracia en la mina denominada «Segunda Paz», del término de La Unión.

El obrero Antonio Soto Bastida, de 16 años de edad, tuvo la desgracia que le cayera sobre la pierna izquierda un

CARTELERIA

Teatro Ortiz.—Desde las seis de tarde cine permanente. Teatro Circo.—Secciones de cine tarde y noche. Media Luna Cima.—Cine permanente desde las seis de la tarde. Cine Popular.—Cine permanente

LO QUE USTED NECESITA ROPA BLANCA EN GENERAL.—Ventas a plazos mensuales CONFECCIONES para señoras y niños BORDADOS de todas clases a mano y a máquina

LEA USTED nuestra edición de la tarde "AIGLON" AUTO-OIL El mejor aceite para automóviles y aviación BOMBAS CENTRIFUGAS PARA RIEGOS

INDICADOR ANUNCIOS BREVES SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

HORARIO DE TRENES

Compañía de M. Z. A.

Table with 2 columns: Train type and Price. Includes routes like Mixto de Cartagena, Mixto de Madrid, Correo-expreso de Cartagena, etc.

Compañía de M. Z. A.

Table with 2 columns: Train type and Price. Includes routes like Mixto a Madrid, Mixto a Cartagena, Correo-expreso a Valencia-Alicante, etc.

Compañía de Andaluces

Table with 2 columns: Train type and Price. Includes routes like Mixto de Alicante-Torreveja, Correo de Alicante-Torreveja.

Compañía de Andaluces

Table with 2 columns: Train type and Price. Includes routes like Correo a Alicante-Torreveja, Mixto a Alicante-Torreveja.

RECOMENDAMOS A LOS ANUNCIANTES NUESTRO Indicador Económico PRESERVATIVOS Catálogo ilustrado gratis. FERRO-QUINA BISLERI ES ANOFELE

LEY DEL TIMBRE ALQUILERES HOTELEROS VENTAS Bolsa del Trabajo "La Moda Práctica" BOLETIN DE SUSCRIPCION

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos ESTOMAGO que no han podido curarse...

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (1)

Los ladrones del Gran Mundo Cartahut o el Buque Fantasma

— POR — PONSON DU TERRAIL

Presentación de Mlle. Olympia, el viejo Cabestan y Meriadec y algunos datos sobre Cartahut. El café de las Tres Ancoras, situado en la plaza Duguay-Trouin de Saint-Malo...

Faustinieres, ambos de lo más escogido de la buena sociedad, famosos conquistadores del bello sexo. Aquella tarde, —aun no era de noche,— una gran noticia corrió de boca en boca.

—Ya sé lo que me digo. —¿Y qué es lo que sabéis, piloto? —Que Cabestan es millonario. —¿De veras? —En tiempos del Imperio hizo el corso, y ha obtenido buenas presas.

—Es un sobrenombre que le pusieron cuando se dedicaba al corso contra los ingleses. —¿Luego?... —Su nombre es el de marqués de Faustinieres, tío carnal de Mr. Victor. La familia no le ha perdonado nunca que abandonara la marina de guerra por la del corso...

hubiese reconocido... Cabestan no es hombre que arriepista nunca. Pudiera tener sus razones para ello, —murmuró Loudeac. En este momento se abre la puerta del café y entra un nuevo personaje.